Lista 2 - Fisica 2

1) |Qual € a aceleragdo méxima de uma plataforma que oscila

com uma amplitude de 2,20 ¢cm e uma freqiiéncia de 6,60 Hz?

r. 37,8 m/s?

2) | Em um barbeador elétrico a limina se move para a frente

€ para Lras, ao longo de uma distincia de 2,0 mm, em um mo-
vimento harmoOnico simples com uma frequéncia de 120 Hz.
Dectermine (a) a amplitude, (b) a velocidade maxima da lamina e
(¢) o médulo da aceleragdo maxima da lamina.

.. (2) L0 mm; (b) 0,75 mis; (c) 5.7 x 102 m/s?

3)

Um objeto que executa um movimento harménico simples
leva 025 s para se deslocar de um ponto de velocidade nula para
0 ponto seguinte do mesmo tipo. A distincia entre esses pontos é
36 cm. Caleule (a) o periodo, (b) a freqiiéncia e (c) a amplitude do
movimento.

r. (2) 0.505; (b) 20 Hz; (¢) 18 cm

4 | Um oscilador é formado por um bloco com uma massa

de 0.500 kg ligado a uma mola. Quando € posto em oscilagio
com uma amplitude de 35,0 cm o oscilador repete 0 movimento
a cada 0,500 s. Determine (a) o perfodo, (b) a freqgiléncia. (c) a
freqiéncia angular, (d) a constante eldstica, (¢) a velocidade
maxima ¢ (f) o médulo da for¢ca maxima que a mola exerce so-
bre o bloco.

r. (2)0,500s; (b) 2,00 Hz: (¢) 12,6 rad/s; (d) 79,0 N/m:; () 4.40 m/s; (f) 27,6 N



5 |A fun¢io x = (6.0 m)
cos|(37 rad/s)r + @/3 rad] des-
creve 0 movimento harmonico
simples de um corpo. Em r =
2,0 s, quais sdo (a) o desloca-
mento, (b) a velocidade, (¢) a
aceleracgao ¢ (d) a fase do mo-
vimento? Quais sao também (e) a
freqiiéncia ¢ (f) o periodo do mo-
vimento?

R: (a) 3,0 m; (b) —49 m/s: (¢) —2.7 x 10 m/s*; (d) 20 rad; (e) 1,5 Hz; (f) 0,67 s

6) |Na Fig. 15-31 duas molas
iguais, de constante elastica 7580 2
N/m, estio ligadas aum blocode | _____ oy |
massa 0,245 kg. Qual é a freqiién- R -

S g

FIG. 15-31

cia de oscilagio no piso sem
atrito? Problemas 13 e 23.
R: 39v6 Hz
/) Um oscilador ¢ formado por um bloco preso a uma mola

(k = 400 N/m). Em um certo instante 7 a posicao (medida a partir
da posigao de equilibrio do sistema), a velocidade e a aceleracdo
do blocosdox = 0,100 m, v = —13,6 m/s e a = —123 m/s. Calcule
(a) a freqiiéncia de oscilagdo, (b) a massa do bloco ¢ (¢) a ampli-
tude do movimento.

= (a) 5,58 Hz; (b) 0,325 kg (c) 0,400 m

8) | Um bloco estd em uma superficie horizontal (uma mesa

oscilante) que se move horizontalmente para a frente ¢ para trds
em um movimento harménico simples com uma freqii€ncia de
2.0 Hz. O coeficiente de atrito estatico entre o bloco ¢ a superficie
¢ 0,50. Qual o maior valor possivel da amplitude do MHS para
que 0 bloco nao deslize pela superficie?

R: 3,lcm



9) | Duas particulas oscilam em movimento harmonico sim-
ples ao longo de um segmento retilineo comum de comprimento
A. As duas particulas t€ém um periodo de 1,5 s, mas existe uma
diferenca de fase de #/6 rad entre seus movimentos. (a) Qual € a
distdncia entre as particulas (em termos de A) 0,50 s apés a parti-
cula atrasada passar por uma das extremidades da trajetéria? (b)
Nesse instante, as particulas estdo se movendo no mesmo sentido,
em sentidos opostos, se aproximando uma da outra, ou em senfti-
dos opostos, se afastando uma da outra?

r.+ (@) 0.18/1; (b) no mesmo sentido

10) |[Quando o deslocamento em um MHS ¢ de metade da am-
plitude x,,,, que fracdo da energia total € (a) energia cinética e (b)
energia potencial? (c) Para que deslocamento, como fragiao da
amplitude, a energia do sistema é metade energia cinética e me-
tade energia potencial?

r.+(2) 0,75; (b) 0.25; (c) 2 "x,,

11) | Um objeto de 5,00 kg que repousa em uma superficie ho-

rizontal sem atrito esta preso a uma mola com & = 1000 N/m. O
objeto € deslocado horizontalmente 50,0 cm a partir da posicao
de equilfbrio e recebe uma velocidade inicial de 10,0 m/s na dire-
¢ao da posicao de equilibrio. Quais s3o (a) a freqii€ncia do movi-
mento, (b) a energia potencial inicial do sistema bloco-mola, (¢) a
energia cinética inicial € (d) a amplitude do movimento?

r: (2) 2,25 Hz; (b) 125J; (c)250J;(d) 86,6cm

12) | O balango de um relégio antigo oscila com uma amplitude
angular de 7rad e um periodo de 0,500 s. Determine (a) a veloci-
dade angular maxima do balanco, (b) a velocidade anguiar no mo-
mento em gue odeslocamento € 72 rad e (¢) o modulo da acelera-
¢ao angular no momento em que o deslocamento € w4 rad.

7 (e_x) 39_,5 _ra_ud/s: (b) 34,2 tad/s: (c) 124 rad/s?



13)

Suponha que um péndulo simples € formado por um pe-
queno peso de 60,0 g pendurado na extremidade de uma corda
de massa desprezivel. Sc o angulo @ entre a corda ¢ a vertical €
dado por

6 = (0.0800 rad) cos|(4.43 rad/s)r + o).

quais sdo (a) o comprimento da corda ¢ (b) a energia cinética ma-
xima do peso?

() & 4
R: (a) L=0499m. () 1940 x 1077,

14) | Na Fig. 1541 o péndulo ¢

formado por um disco uniforme
de raio r = 10,0 cm ¢ 500 g de
massa preso a uma barra uni-
forme de comprimento L = 500
mm e 270 g de massa. (a) Calcule
o momento de inércia em relagdo
ao ponto de suspensio. (b) Qual
¢ a distancia entre o ponto de
suspensao e o centro de massa do
péndulo? (c¢) Calcule o periodo de
oscilagao.

FIG. 15-41 Problema 43.
r (@) 0205 kg-m? (b) 47,7 cmy (¢) 1.50's

15) |Na Fig. 15-42 um péndulo fisico ¢ e
formado por um disco uniforme (de raio Pmﬂ" e
R = 235 cm) sustentado em um plano s
vertical por um pino situado a uma dis-
tincia 4 = 1,75 em do centro do disco. O
disco € deslocado de um pequeno dngulo AR

e liberado. Qual é o periodo do movi- e
mento harmonico simples resultante? FIG. 15-42

R: 0,366




16) | Na Fig. 15-15 o bloco possui uma massa de 1,50 kg ¢ a cons-

tante eldstica € 8,00 N/m. A forga de amortecimento é dada por
—b(dxldt), onde b = 230 g/s. O bloco é puxado 12,0 em para baixo
e liberado. (a) Calcule o tempo necessdrio para que a amplitude
das oscilacoes resultantes diminua para um tergo do valor inicial.
(b) Quantas oscila¢des o bloco realiza nesse intervalo de tempo?

rR: (a) 14.35:(b) 527

Suporte rigido

i Elasticidade, &

Amortecimento, b

17)

Na Fig. 15-44 uma barra de comprimento L = 1,85 m os-
cila como um péndulo fisico. (a) Que valor da distancia x entre o
centro de massa da barra e o ponto de suspensao O corresponde

a0 menor periodo? (b) Qual é esse periodo?




a)0,53,b)2,1s

18)

Suponha que, na Eq. 15-45, a amplitude x,, € dada por
E

m

g [mz(wj _wz)z + bzw’.;.]uz .

m

onde F,, ¢ a amplitude (constante) da forca externa alternada
exercida sobre a mola pelo suporte rigido da Fig. 15-15. Na resso-
néncia, quais sdo (a) a amplitude do movimento e (b) a amplitude
da velocidade do bloco?



